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| | Kutle Korunumu Kanunu

Il | Sabit Oranlar Kanunu

Il | Kath Oranlar Kanunu

Sabit Hacim Oranlari Kanunu

Proust
Dalton
Lavoisier
Newton
Avogadro

O |Qa|0 |T|o

Yukaridaki tablolarda belirtilen kanunlar
ve bilim insanlar eslestirildiginde hangisi
digarida kalir? '

A) Dalton B) Lavoisier

C) Proust . D) New_toh

E) Avogadro .

l..H.0. =~ H.O,

Il. HO - HS§

n.H,80, - H,CO,

Yukarida verilen bilegik  giftlerinden

hangisinde ya da hangilerinde katli oran
aranmaz? T

A) Yalniz | B) Yalnizll
C) Yalniz lll D) Ivell
E)llvell

Kapall bir kapta bulunan 30 gram X bilesiginin-
tamami; .

X(k) —  Y(k+ 3Z(g) tepkimesine gére
. pargalaniyor. Tepkime sonucunda 15 gram Z gaz!
olusuyor. :

Buna gére; :

|. Toplam kitle korunmustur.

II. Toplam kati kiitlesi korunmustur.
Ill. Olusan Y miktart 5 gramdir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri
dogrudur? .

©A)Yalniz

B) Yalniz li
C)lvell D) Ivelli

E) ! llvelli

AMASYA OLCME DEGERLENDIRME MERKEZ]

4.

Ayni miktarda Y elementi ile birlesen XY,
XY

bilegigindeki X elementi miktarina orani E ‘tar.

3

bilesigindeki X elementi miktarinin, b

Buna goére XﬂYb bilesigi asagidakilerden

hangisi olabilir?
A) XY B) X,Y
C) X,Y, D) X,Y,
E)'XSY5

m(Fe,0,) gram

AN
20 fesmmzmpeE ames
(-5 > m(O,) gram

Damirin oksitlenmesi ile clugan Fe,0, Lilesiginin
harcanan Oksijene gore degisimi  yukaridaki
grafikte verilmistir.

Buna gére 2t’er gram Fe ve O, ’den en fazla
kag gram FeZO3 bilesigi olusur?

A) 30 B) 40
C) 50 D) 60.
E) 70
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NO, bilesiginde elementlerin kitlece birlesme
orani My :Z—‘dlr.
m, ) 16

Buna gére N,O, bilesigini olugturmak iizere
3,6 'sar gram N2 ve O, gazlan alindiginda,
hangi elementten kag gram artar?

A) 1,2gram N, B) 2gram O,
C)1,5gram O, D) 2gramN,
E) 1,5 gram N2
A XinKatlesi
I Bilesik: XY
I1 Bilesik: XY,
0F-------f----=

—
a b YinKatlesi

Katlh Oranlar Yasasina uyan bilesikler grafikte
gosterilmistir.
Buna gére grafikteki degerlerden a ve b
yerine sirasiyla hangi secenekteki sayilar
yazilamaz?

A) 2-4 B) 3-6
C) 5-10 D) 4-7
E) 4-8

AMASYA OLGME DEGERLENDIRME MERKEZI

8.

10.

XY bilesigindeki X ve Y elementlerinin kitlece

birlesme orani [ﬂj -

my 3

tar.

Esit kiitlede X ve Y’nin reaksiyonundan
en gok 25 gram XY bilesigi elde edildigine
gore hangi elementten kag gram artmigtir?

A) X'ten5g B) X'ten10g
C)Xten15g D) Yden5g
E) Y'den 10 g

X,Y, bilesiginin kiitlece %30’u Y elementidir.
Ayni elementlerden olusan X,Y, bilesiginden
87 gram elde etmek igin esit kiitlede X ve Y
aliniyor. Tam verimli tepkime sonunda hangi
elementten kag gram artar?

A) 21 gram X B) 39gramY
C) 13 gram X D) 42 gram X
E) 8 gramY

Kukirt ve Oksijenden olusan iki bilesikten
birincisinde kutlece % 50 oksijen, ikincisinde ise
kiitlece % 40 kukurt bulunmaktadir.

Bilesiklerdeki oksijen miktarlann  sabit
alindiginda, birinci bilesikteki kiikiirt
miktarinin ikinci bilesikteki kiikiirt miktarina
orani kagtir?
A L B 2

2 5
g 2 D 3

3 4
E) 3

2
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1.

Kiitlenin Korunumu Kanunu'nu arkadaslarina
ispat etmek isteyen bir 6grenci, yaptigi deneyde
asagidaki sonuglara ulasmistir.

Miktar
Madde Tepkimeden | Tepkimeden
énce sonra
Kalay 34 gram m gram
Oksijen 4 gram -
Olusan Bilesik - 32 gram

Kaptaki Oksijen tamamen tiikendigine gére
tepkimeye girmeyen kalay (m) kag gramdir?

A) 2 B) 4
c)6 D) 8
E) 10

12. “a” gram H,0 molekiiliinde yer alan toplam

atom sayisi kagtir?
(N,: Avogadro sayisl, H:1 g/mol, 0:16 g/mol)

aN aN,

A A
) 6 %) 18
0) aN, D) aN,
9 36

B aN,

12

AMASYA OLGME DEGERLENDIRME MERKEZI

13.

X1Y Formil
I. Bilesik | 4 | b X2Y
IIl. Bilesik | a | 16 X3Y4

Yukarida verilen tabloda X ve Y elementlerinin
kutleleri ve olusturduklan bilesiklerin formalleri
verilmistir.

Buna gore a ve b sayilar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

a b
A) 1 2
B) 2 2
C) 6 4
D) 5 4
E) 4 6

14. Avogadro sayisi kadar atom igeren CH,

bilesigi igin;

I. 1 mol'dur.

Il. 0,2.N, tane molekl icerir.

lll. 3,2 gramdir.

da hangileri

yargilarindan hangisi

dogrudur?
( NA:Avogadro Sayisi, C:12 g/mol, H:1 g/mol )

ya

A) Yalniz | B) Yalnizll
C) Yalniz Il D) Ivell
E) Il ve llI



.
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15. Normal sartlar altinda 11,2 litre hacim

16.

17.

kaplayan CH, gazinin icerdigi toplam atom
sayisi, kag gram H, gazinin igerdigi toplam
atom sayisina esittir?

(C:12 g/mol, H:1 g/mol, N,: Avogadro Sayisl)

A)5 B) 2,5
C) 1,25 D) 1
E) 0,5

17,6 gram CO, gazi ile ilgili;

I. 0,4 mol'dur.

Il. Normal kosullarda 8,96 L hacim kaplar.
I1l. Toplam 16 mol atom igerir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri
dogrudur? ( C:12 g/mol, 0O:16 g/mol )

A) Yalniz | B) lvell
C)lvelll D) llvelll
E)I llvelll

N, Avogadro Sayisr’ ni ifade ettigine gore,

degeri asagida

CO, molekillii igin >
44

verilenlerden hangisinin degerine esittir?

( C: 12 g/mol, O:16 g/mol )

A) 1 mol CO,’ deki atom sayIsi

B) 1 tane CO,’ nin molekdl kutlesi

C) 1 tane CO,’ nin mol sayisl

D) 1 gram CO,’ deki atom sayis|

E) 1 gram CO,’ deki molekl sayisi

AMASYA OLGME DEGERLENDIRME MERKEZi

18.

19.

20.

Esit sayida atom igeren CO ve CO, gaz
karigimi normal kosullarda 11,2 L hacim
kapladigina gére, karigim kag gramdir?

( C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) 4,4 B) 11,2
C) 17,2 D) 17,6
E) 19,2

Normal kosullar altinda 8,96 litre hacim kaplayan
CH, gazi ile 0,2 mol Oksijen atomu igeren XO,
gazlaninin kutleleri esittir.

Buna gore X atomunun mol Kkiitlesi kag
gramdir? ( H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol )

A) 16 B) 24
C) 32 D) 36
E) 48

Sabit hacimli kapta 8 gram SO, gazi bulunuyor.

Bu kaba kag gram NO gazi eklenirse atom
sayisi 3 katina gikar?

( S:32 g/mol, O:16 g/mol, N:14 g/mol,
N Avogadro  Sayisl )

A) 11 B) 12

B) 22 D) 33

E) 44



